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Χαμηλώνει 
τις προσδοκίες 
ο Παπαδήμος
Προειδοποίησε ότι μετά τις εκλογές 
θα πρέπει να ληφθούν νέα μέτρα
Του ΓΙΩΡΓΟΥ Σ. ΜΙΊΟΥΡΔΑΡΑ

Με ιη φράση «η  οικονομία θα πα- 
ραμείνει αδύνατη και στο μεγαλύ
τερο μέροε του 2013», ο πρωθυ
πουργόε χθεε από τη  Βουλή «χρω
μάτισε» την υπό εξέλιξη συζήτηση, 
κεντρικό συμπέρασμα τηε οποίαε 
είναι πωε ακόμη δυσκολότερεε η- 
μέρεε, κοινωνικά και οικονομικά, 
έρχονται για τη ν  Ελλάδα, πριν κα
ταγράφουν σημάδια ανάκαμψηε. 
Και προειδοποίησε ότι θετικά ση
μάδια για τη ν οικονομία θα αρχί
σουν να διαφαίνονται υπό δύο 
σαφείε προύποθέσειε: Αφενόε, να 
μην υπάρξουν «κλυδωνισμοί» - 
το ν  χαρακτήρα τω ν  οποίων, πά- 
ντωε, δεν προσδιόρισε- και, αφε
τέρου, να εφαρμοστεί απολύτωε το 
πρόγραμμα το  οποίο συνοδεύει 
τη  δανειακή σύμβαση.

Εν αρχή, ο κ. Παπαδήμοε κατέ
στησε σαφέε ότι τα  νέα μέτρα, για 
τα  οποία πολλή συζήτηση γίνεται 
ήδη με ορίζοντα το ν  προσεχή Ιού
νιο, θα καταστούν λίγο πολύ γνω 
στά  πριν από τιε επικείμενεε ε- 
κλογέε, αναφέρονταε εμμέσωε ότι 
από αυτά δεν θα πρέπει να  απο
κλείονται ούτε νέεε μειώσειε μι

σθών ούτε όμωε και περαιτέρω αύ
ξηση τηε ανεργίαε. Εχουν ξεκινή
σει μελέτεε, είπε, και θα παρου
σιαστούν το  αμέσωε προσεχέε διά
στημα οι προτάσειε για τον  τρόπο 
επίτευξηε του στόχου για εξοικο
νόμηση 12 δισ. Οι μελέτεε γίνονται 
«υπό τη ν εποπτεία του Γενικού Λο
γιστηρίου του Κράτουε σε συνερ
γασία με το ΚΕΠΕ και με όλα τα  υ
πουργεία, προκειμένου να συγκε
ντρωθεί η κατάλληλη στατιστική 
βάση, να γίνει μια κατηγοριοποίηση 
τω ν  δαπανών που μπορούν να πε- 
ρισταλούν. Με βάση τη ν εξέταση 
τω ν  στοιχείων και τη  σχετική α
νάλυση θα γίνουν γενικέε προτά- 
σειε που θα ολοκληρωθούν πριν α
πό το  τέλοε τηε παρούσαε κυβέρ- 
νησηε» είπε ο κ. Παπαδήμοε, για να 
συμπληρώσει: «Θα αποφασίσουν η 
επόμενη κυβέρνηση και η επόμε
νη Βουλή. Οι αποφάσειε δεν (θα) εί
ναι εύκολεε».

Αξιοσημείωτο είναι άτι με α
φορμή ερωτήσειε που του έθεσαν 
οι κ. Γ. Καρατζαφέρηε και Αλ. Τσί- 
πραε, ο πρωθυπουργόε σε καμιά 
στιγμή δεν θέλησε να «ωραιοποι
ήσει» την κατάσταση. Ετσι, στην ε
πιμονή του προέδρου του ΛΑΟΣ να

«Και η φετινή χρονιά δεν θα είναι εύκολη. Και η αρχή της επόμενης δύσκολη θα είναι», ανέφερε χαρακτηριστικά ο πρωθυπουργός κ. Λ. Παπαδήμος.

«Η  οικονομία θα παρα- 
μείνει αδύναμη και 
στο μεγαλύτερο μέρος 
του 2013», ανέφερε 
ο πρωθυπουργός.

πει εάν θα υπάρξουν περαιτέρω μει- 
ώσειε σε μισθούε, είπε χωρίε περι- 
στροφέε: «Είναι επιδίωξη. Δεν μπο
ρεί να υπάρξει δέσμευση». Στο ίδιο 
ακριβώε πλαίσιο και με αφορμή, αυ
τή  τη  φορά, παρατηρήσειε του ε-

πικεφαλήε του ΣΥΡΙΖΑ, ο κ. Παπα
δήμοε τόνισε: «Το τρέχον έτοε ίσωε 
αυξηθώ το  ποσοστό τηε ανεργίαε 
και ίο η ύφεση παραμείνει. Η οι
κονομία θα παραμείνει αδύνατη και 
στο μεγαλύτερο μέροε του 2013. Η 
διαδικασία προσαρμογήε τηε ελ- 
ληνικήε οικονομίαε με στόχο να γί
νει ανταγωνιστική συνεπάγεται 
μείωση του εισοδήματοε και αύ
ξηση τηε ανεργίαε». Στο σημείο αυ
τό, αίσθηση προκάλεσε το  σχόλιό 
του ότι οι αρνητικέε επιπτώσειε ή
ταν μεγαλύτερεε τω ν  όσων είχαν 
προβλεφθεί προ δύο και τριών ετών.

Και αφού συμπλήρωσε ότι η εν λό
γω εξέλιξη είναι αποτέλεσμα πολ
λών παραγόντων, επανέλαβε: «Και 
η φετινή χρονιά δεν θα είναι εύ
κολη. Και η αρχή τηε επόμενηε δύ
σκολη θα είναι. Ο δρόμοε δεν θα εί
ναι ρόδινοε». Για να  προσθέσει: 
«Πρέπει να συνεχίσουμε τη ν προ
σπάθεια με ενότητα και αλληλεγ
γύη, για να μη χαθούν οι θυσίεε του 
ελληνικού λαού».

Ασφαλιστικά Ταμεία
Αναφερόμενοε ειδικότερα στο ζή

τημα τηε βιωσιμότηταε τω ν  ασφα

λιστικών Ταμείων, ο πρωθυπουργόε 
κ. Λουκάε Παπαδήμοε αφού ση
μείωσε ότι τουλάχιστον έωε το 
2015 έχει προβλεφθεί χρηματοδό
τηση  του συστήματοε από τον 
προϋπολογισμό, τόνισε πωε για 
τη ν εξυγίανσή τουε απαιτούνται: 
Περιστολή δαπανών, εξορθολογι- 
σμόε παροχών, ενοποίηση κλά
δων υγείαε και επικουρικών τα 
μείων, ενίσχυσή τουε με ένα απο
τελεσματικό σύστημα ελέγχου και 
είσπραξηε των εισφορών, καθώε και 
καλύτερη αξιοποίηση τηε ακίνητηε 
περιουσίαε τουε.

Δεν αποκλείει 
τρίτο πακέτο 
βοήθειας
Του ΠΑΝΑΓΗ ΓΑΛΙΑΤΣΑΤΟΥ

Δεν απέκλεισε τη ν  πιθανότητα 
να  χρειαστεί και ένα τρ ίτο  δα
νειακό πρόγραμμα -μετά το  
2015- ο πρωθυπουργόε Λουκάε 
Παπαδήμοε.

Σε συνέντευξή  του σ τη ν  ι
ταλική εφημερίδα II Sole 24 Ore 
τον ίζει ότι «η  Ελλάδα θα κάνει 
ό, τ ι μπορεί για  να  καταστεί α
χρείαστο ένα τρίτο πρόγραμμα. 
Ομωε είναι δύσκολο να  προ- 
βλεφθούν οι συνθήκεε και οι 
προσδοκίεε τω ν  αγορών το  
2015. Δ εν  μπορούμε να  απο- 
κλείσουμε ότι θα χρειαστεί τό 
τε  κάποια οικονομική βοήθεια, 
αλλά θα εργαστούμε σκληρά για 
να  τη ν  αποφύγουμε».

Ο κ. Παπαδήμοε τόν ισε ότι 
« το  φωε στο  τούνελ  δεν θα γί
νε ι ορατό πριν από έξι ή εννιά  
μήνεε» και παραδέχτηκε ότι «οι 
πολίτεε υποφέρουν από τη  μεί
ωση  τω ν  εισοδημάτων και τη ν 
αύξηση τηε ανεργίαε». Αναφε
ρόμενοε σ τα  θετικά σημεία 
του προγράμματοε, επισήμανε 
ότι «η  Ελλάδα θα ανακτήσει ώε 
το  2013 το  100% τηε ανταγω- 
νιστικότηταε που έχασε τη ν  
προηγούμενη δεκαετία». Θετι
κά αξιολόγησε επίσηε τη ν  τε- 
χιπκή βοήθεια που παρέχεται α
πό τουε Ευρωπαίουε εταίρουε.

Ενα μέροε αυτήε τηε βοή- 
θειαε κατευθύνεται σ τη ν προ
σπάθεια αναβάθμισηε τηε Δη- 
μόσιαε Διοίκησηε με τη βοήθεια 
Γάλλων εμπειρογνωμόνων. Η 
έμφαση αποδίδεται σ τη  δημι
ουργία συντονιστικού κέντρου 
στο πρωθυπουργικό γραφείο, το 
οποίο για πρώτη φορά αποκτά 
μόνιμη υπαλληλική δομή. Οπωε 
ανακοινώθηκε χθεε, η γενική 
γραμματεία Πρωθυπουργού ο
λοκληρώνει τη  διαδικασία το- 
ποθέτησηε στιε υπηρεσίεε τηε 
οκτώ αποφοίτων τηε Εθνικήε 
Σχολήε Δημόσιαε Διοίκησηε.

Οπωε τον ίζετα ι σ τη ν  ανα
κοίνωση, οι υπάλληλοι αυτοί θα 
αποτελέσουν τη ν  αρχική βάση 
για τη ν ανάπτυξη μιαε μόνιμηε 
δομήε για τη ν υποστήριξη του 
συντονιστικού ρόλου τηε γ. γ. 
Πρωθυπουργού, όπωε προβλέ- 
πεται σ το  Μνημόνιο Οικονο- 
μικήε Συνεργασίαε και σ το ν  ο
δικό χάρτη τηε Διοικητικήε 
Μεταρρύθμισηε.

Το συνεργείο μου
Mercedes-Benz Insurance:
Για να οδηγώ πάντα χωρίς άγχος.
■ : " . ·  . .·■·.■: ..V ' . Í ! ■■■·;

Με τα παιδιά υπάρχουν στιγμές που ανησυχώ, με το συνεργώ  μου ποτέ! Χαμη στα προγράμματα ασφάλισης «Mercede8-Benz Insurance»*, 
που μου παρέχουν πλήρη οδική βοήθεια, επισκευή σύμφωνα με τις προδιαγραφές του κατασκευαστή, γνήσια ανταλλακτικά Mercedes-Benz 
και απευθείας εξόφληση, οδηγώ πάντα χωρίς άγχος. Μπείτε στο www.mercedes-benz.gr/insurance, ενημερωθείτε για όλα τα προγράμματα 
ασφάλισης και ζητήστε προσφορά από τον Εξουσιοδοτημένο Επισκευαστή της επιλογής σας. www.facebook.com/MercedesBenzGreece 
Γραμμή εξυπηρέτησης πελατών 800 11 76000.

*Σε συνεργασία με την Allianz

Mercedes-Benz Insurance Mercedes-Benz

http://www.mercedes-benz.gr/insurance
http://www.facebook.com/MercedesBenzGreece
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Ρυθμίσεις 
από τράπεζες 
ζητεί η Ν.Δ.
Ωστε να διευκολυνθούν νοικοκυριά 
και επιχειρήσεις με προβλήματα

Σε εξέλιξη βρίσκονται οι συζητήσεις μεταξύ συνεργατών του κ. Αντ. Σαμα
ρά με τους Γ. Βλάχο, Κ. Γκιουλέκα και Ελίζα Βόζεμηεργκ για την επανέντα
ξή τους στο κόμμα.

Των ΓΙΩΡΓΟΥ Π. ΤΕΡΖΗ - 
ΕΛΛΗΣ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ

Το «χαράτσι τηε ΔΕΗ», το  οποίο πά- 
ντωε θα αντικαταστήσει με ενιαίο 
φόρο που θα επιβάλλεται και σε ε- 
κτόε σχεδίου αδόμητεε εκτάσειε, αλ
λά και η προοπτική ρύθμισηε τω ν  
δανείων που έχουν προε τιε τρά- 
πεζεε νοικοκυριά και επιχειρήσειε, 
κυριαρχούν στην ατζέντα τηε Νέ- 
αε Δημοκρατίαε. Την ίδια στιγμή, 
στελέχη του κόμματοε αφήνουν πε
ριθώρια «διαφυγήε» ακόμη και από

Επανεντάχθηκαν χθες 
στην Κ.Ο. του κόμματος 
οι κ. Κ. Παπασιώζος,
Γ. Καρασμάνης 
και Γ. Βαγιωνάς.

μέτρα που συνομολογήθηκαν με το 
πρόσφατο Μνημόνιο.

Μετά τη  σύγχυση που προκλή- 
θηκε από δηλώσειε γαλάζιων σ τε 
λεχών ακόμη και για υποχρεωτικό 
«κούρεμα» δανείων, χθεε ο αναπλ. 
τομεάρχηε Χρήστοε Σταϊκούραε 
απηύθυνε σύσταση προε τιε τρά- 
πεζεε να προχωρήσουν σε γενναία 
ρύθμιση. «Οι τράπεζεε, δεδομένηε 
και τηε προβλεπόμενηε επανακε- 
φαλαιοποίησήε τουε, πρέπει να 
προβοΰν σε πιο εκτεταμένεε ρυθ- 
μίσειε και σε περισσότερουε δια-

κανονισμούε τω ν  δανείων νοικο
κυριών και επιχειρήσεων, έτσι ώστε, 
μεταξύ άλλων, η δόση του δανείου 
να μην υπερβαίνει το  30% του ει- 
σοδήματοε του ιδιώτη οφειλέτη, ε
φόσον αυτόε αιτιολογημένα αδυ
νατεί να  ανταποκριθεί», είπε ο κ. 
Σταϊκούραε, αποφεύγονταε οποια
δήποτε αναφορά σε νομοθετική πα
ρέμβαση προε αυτή την κατεύ
θυνση. Η ηγεσία τηε Ν.Δ. έκρινε α
ναγκαία τη ν  αποσαφήνιση τω ν 
προθέσεών τηε, καθώε μία δήλωση 
του βουλευτή Β' Αθηνών κ. Μιλτ. 
Βαρβιτσιώτη (ΣΚΑΙ) προκάλεσε, 
σύμφωνα με πληροφορίεε, ανα
στάτωση στην ελληνική τραπεζική 
αγορά. Ο κ. Βαρβιτσιώτηε είχε κά
νει λόγο για «κούρεμα» τω ν  ιδιω
τικών δανείων και είχε προαναγ
γείλει και σχετικέε ανακοινώσειε α
πό τον  κ. Αντ. Σαμαρά.

Σε κάθε περίπτωση, όσο πλη
σιάζει η ημέρα τω ν  εκλογών, τα  ζη
τήματα τηε οικονομίαε κυριαρ
χούν. Χθεε τα  γαλάζια στελέχη α
ποσαφήνισαν πτυχέε τηε γαλάζιαε 
πρότασηε για τη ν  κατάργηση του 
ειδικού τέλουε ακινήτων που ει- 
σπράττεται μέσω τηε ΔΕΗ. Ο κ. 
Γιάννηε Βροΰτσηε (99,5) επεσήμα- 
νε ότι το  «χαράτσι» θα αντικατα- 
σταθεί από έναν ενιαίο φόρο που 
θα επιβάλλεται στο σύνολο τηε α- 
κίνητηε περιουσίαε τω ν  φορολο- 
γουμένων, με μόνη εξαίρεση τιε α- 
γροτικέε εκμεταλλεύσειε. «Κάποιοε 
μπορεί να έχει ένα παραθαλάσσιο

μεγάλο οικόπεδο και να μην έχει 
πληρώσει ποτέ του φόρο, ενώ  άλ- 
λοε με 50 τετραγωνικά διαμέρισμα 
στην Καλλιθέα πληρώνει και το χα
ράτσι και το  ΦΑΠ», επεσήμανε ο κ. 
Βροΰτσηε. «Θα φορολογήσουμε το 
σύνολο τηε ακίνητηε περιουσίαε ό
λων τω ν Ελλήνων», κατέληξε.

Ωε προε το ζήτημα τω ν  απολύ
σεων στο Δημόσιο, ο έτεροε τομε
άρχηε κ. Νότηε Μηταράκηε ανα
γνώρισε (Ράδιο 9) πωε «υπάρχει μια 
δέσμευση για 15 χιλιάδεε απολΰσειε 
το 2012», προσθέτονταε ωστόσο ό
τι «αυτό είναι ένα σημείο το  οποίο 
πρέπει να  το δούμε σ τη ν  πράξη». 
«Υπάρχει ένα πολύ μεγαλύτερο 
πρόβλημα το  οποίο είναι η κατά

σταση τηε οικονομίαε, δεν βλέ
πουμε η ύφεση να μειώνεται και αυ
τό είναι πολύ μεγαλύτερη αγωνία 
για το δημόσιο προϋπολογισμό απ’ 
ό,τι είναι το  νούμερο τω ν  απολύ
σεων», κατέληξε.

Εν τω  μεταξύ, επισημοποιήθηκε 
η επανένταξη στην Κοινοβουλευ
τική Ομάδα τηε Ν.Δ. και τω ν  υπο
λοίπων τρ ιών βουλευτών, Κ. Πα- 
πασιώζου (Αρταε), Γ. Καρασμάνη 
(Πέλλαε) και Γ. Βαγιωνά (Χαλκιδι- 
κήε), κατόπιν επιστολών τουε προε 
τον κ. Σαμαρά. Είχε προηγηθεί, προ 
ημερών, η επανένταξη του κ. Μαργ. 
Τζίμα, ενώ σε εξέλιξη είναι οι συ- 
ζητήσειε με τουε Γ. Βλάχο, Κ. Γκι
ουλέκα και Ελίζα Βόζεμηεργκ.

Πόρισμα ΠΑΣΟΚ για το έλλειμμα

Το πόρισμα της Εξεταστικής απαλλάσσει τους κ. Γ. Παηανδρέου και Γ. Πα
πακωνσταντίνου από κάθε ευθύνη, ενώ επιρρίπτει πολιτικές ευθύν πον 
τότε υπουργό Οικονομίας.

Του ΠΑΝΑΓΗ ΓΑΛΙΑΤΣΑΤΟΥ

Απαλλάσσει τουε κ. Γ. Παπανδρέου 
και Γ. Παπακωνσταντίνου από κά
θε ευθύνη για το ν  δημοσιονομικό 
εκτροχιασμό του 2009, ενώ κατα
λογίζει -με ήπιο τρόπο- πολιτικέε ευ- 
θύνεε στον  τό τε  υπουργό Οικονο- 
μίαε και Οικονομικών το πόρισμα 
του ΠΑΣΟΚ, το  οποίο αποτελεί 
τη ν  πλειοψηφία τηε Εξεταστικήε 
Επιτροττήε. Το πόρισμα προκάλεσε 
τη ν έντονη αντίδραση του εκπρο
σώπου τηε Ν.Δ. κ. Γ. Μιχελάκη, ο ο- 
ποίοε χαρακτήρισε την Εξεταστική 
«Επιτροπή Προστασίαε τω ν  κυ
ρίων Παπανδρέου και Παπακων
σταντίνου» και το πόρισμα «κείμενο 
οπερέτα», ενώ επανέλαβε ότι η Ν.Δ. 
θα προχωρήσει μετά τιε εκλογέε στη 
σύσταση Εξεταστικήε «για το πώε 
έσυραν τη  χώρα στο Μνημόνιο».

Οπωε είναι γνωστό, η Ν.Δ. και το 
ΚΚΕ δεν συμμετείχαν στιε εργασίεε 
τηε Εξεταστικήε, ενώ πρόσφατα α
ποχώρησε και ο ΣΥΡΙΖΑ.

Στο πόρισμα τηε πλειοψηφίαε α- 
ναφέρεται ότι ο πρώην υπουργόε Οι
κονομικών κ. Παπαθανασίου φέρει 
σαφείε πολιτικέε ευθΰνεε, «επειδή 
γνώριζε ήδη από τιε αρχέε του 2009 
το ν  εκτροχιασμό τηε δημοσιονο- 
μικήε κατάστασηε τηε χώραε και 
παρ’ όλα αυτά δεν προέβη, ωε ο
φείλε, στη λήψη, από την αρχή του 
έτουε, διαρθρωτικών και άλλων

Η  Συγγρού χαρακτήρισε 
την Εξεταστική «Επιτρο
πή Προστασίας των 
κυρίων Παπανδρέου 
και Παπακωνσταντίνου».

μέτρων κανώ ν να μετριάσουν ή και 
να ανατρέψουν τη  δυναμική διό- 
γκωσηε του ελλείμματοε», καθώε και 
επειδή «αποσιώπησε τη ν πραγμα
τική εικόνα τηε δημοσιονομικήε κα
τάστασηε τηε χώραε». Σε ό,τι αφορά 
τη  διαχείριση τηε κυβέρνησηε Πα-

πανδρέου και του κ. Γ. Παπακων
σταντίνου το  πόρισμα καταλήγει 
στο συμπέρασμα ότι «δ εν  διαπι
στώθηκε τεχνητή διόγκωση του ελ
λείμματοε από την πολιτική ηγεσία 
του υπουργείου Οικονομικών που 
ανέλαβε μετά τιε εκλογέε του Οκτω
βρίου του 2009», ότι δεν «διαπι
στώθηκαν σφάλματα ή ανακρίβει- 
εε σ τη ν εφαρμογή τηε προβλεπό
μενηε μεθοδολογίαε για το ν  υπο
λογισμό του ελλείμματοε» και ό τ ι « 
δεν διαπιστώθηκαν παρεμβάσειε 
στο έργο τηε ΕΛΣΤΑΤ».

Σε σχέση με τη  λειτουργία του 
Δ.Σ. τηε ΕΛΣΤΑΤ διαπιστώθηκαν δυ-

σλειτουργίεε που οφείλονταν σε 
προσωπικέε αντιπαραθέσειε τω ν με
λών του με τον πρόεδρο τηε Αρχήε, 
οι οποίεε όμωε δεν αφορούσαν τα 
στατιστικά στοιχεία και την ακο
λουθούμενη μεθοδολογία. Το πό
ρισμα θίγει και τη  δυνατότητα λή- 
ψηε μέτρων το  τελευταίο τρίμηνο 
του 2009 που θα απέτρεπαν την αρ
νητική πορεία τηε χώραε, και κα
ταλήγει σ το  ότι «μέτρα στο τέλοε 
του 2009, ακόμα και στο θεωρητι
κό επίπεδο τηε πιο σκληρήε εκδο- 
χήε τουε, δεν θα απέτρεπαν τη ν ε- 
περχόμενη κρίση δανεισμού και την 
ανάγκη δήμιου ργίαε μηχανισμών 
προγραμμάτων στήριξηε και μιαε 
ευρ ττηε και μακρόχρονηε προ- 
σαρκογήε εκ μέρουε τηε χώραε».

Σχολιάζονταε το πόρισμα τηε Em- 
τροπήε, ο κ. Παπαθανασίου δήλω
σε ότι αυτοί «που οδήγησαν τη ν 
Ελλάδα σε απώλεια εθνικήε κυ- 
ριαρχίαε προκαλούν για μια ακόμα 
φορά. Υποτιμούν τη  μνήμη και τη  
νοημοσύνη τηε ελληνικήε κοινω- 
νίαε». Στιε πορισματικέε του θέσειε, 
ο κ. Θ. Πλεύρηε (ΛΑΟΣ), ο οποίοε 
αποδίδει βαριέε ευθύνεε για τον δη
μοσιονομικό εκτροχιασμό στιε κυ- 
βερνήσειε και τω ν  δύο μεγάλων 
κομμάτων, αναγνωρίζει ότι το υλικό 
τηε Εξεταστικήε αποτελεί μια ση
μαντική αφετηρία για τη ν εκ νέου 
διερεΰνηση του θέματοε μετά τιε 
εκλογέε.

Χαμηλή εκπροσώπηση Ε.Ε. στους «ΦίλουΗ της Ιτρίας»
Χωρίς τη  συμμετοχή τηε επικεφα- 
λήε τηε ευρωπαϊκήε εξωτερικήε πο- 
λιτικήε, Κάθριν Αστόν, αναμένεται 
να πραγματοποιηθεί η αυριανή σύ- 
νοδοε τω ν «Φίλων τηε Συρίαε» στην 
Κωνσταντινούπολη.

Η πεισματική άρνηση τηε Αγκυ- 
ραε να απευθύνει πρόσκληση προε 
τη ν  Κυπριακή Δημοκρατία για τη  
σύνοδο -και εφόσον αυτό δεν αλ
λάξει σήμερα, κάτι που θεωρείται 
απίθανο- οδηγεί σ την απόφαση υ- 
ποβάθμισηε τηε εκπροσώπησηε 
τηε Ε.Ε., αλλά και μεμονωμένων 
χωρών. Οι Βρυξέλλεε ζήτησαν από

τη ν Τουρκία να αλλάξει τη ν  από
φασή τηε και η ίδια η κ. Α σ τόν  έ
θεσε το θέμα σ τον  Τούρκο ΥΠΕΞ 
Αχμέτ Νταβούτογλου χωρίε να 
καταφέρει να το ν  μεταπείσει.

Η Αθήνα θα υποβαθμίσει ετπσηε 
τη ν εκπροσώπησή τηε και ο υ
πουργόε Εξωτερικών κ. Σταύροε 
Δήμαε δεν θα μεταβεί σ τη ν  Κων
σταντινούπολη.

Στην ίδια γραμμή κινούνται και 
άλλεε ευρωπαϊκέε χώρεε και, σύμ
φωνα με πληροφορίεε του υπουρ
γείου Εξωτερικών, Πολωνία, Σλο
βακία και Ιρλανδία έχουν ήδη α-

νακοινώσει τη ν  απόφασή τουε να 
μη συμμετέχουν σε επίπεδο υ
πουργών Εξωτερικών.

Οπωε επισημαίνουν διπλωμα- 
τικέε πηγέε, θεωρήθηκε τουλάχι
σ το ν  παράδοξο σε μια σύνοδο για 
τη  Συρία να  μην προσκληθεί το 
κράτοε-μέλοε τηε Ε.Ε. που αποτε
λεί το  πλησιέστερο σ τη  Συρία ευ
ρωπαϊκό έδαφοε.

Οι ίδιεε πηγέε αναφέρουν ότι τιε 
Βρυξέλλεε, αλλά και άλλεε ευρω- 
παϊκέε πρωτεύουσεε έχει επίσηε ε
νοχλήσει η προσπάθεια τηε Τουρ- 
κίαε να  αναβαθμίσει τη  δική τηε

παρέμβαση όσον αφορά τη  Συρία 
μέσω τηε αναβάθμισηε του ρόλου 
του Εθνικού Συμβουλίου Συρίαε 
(SNC), που δεν θεωρείται ότι α
ντιπροσωπεύει το  σύνολο τηε συ- 
ριακήε αντιπολίτευσηε.

Η στάση τηε Ε.Ε. σε σχέση με 
τη ν Αγκυρα, όσον αφορά την πρό
σκληση τηε Λευκωσίαε σ τη  σύνο
δο, αποτελεί, όπωε επισημαίνουν 
διπλωματικέε πηγέε, και σαφέε μή
νυμα προε τη ν Τουρκία ενόψει τηε 
ανάληψηε τηε προεδρίαε τηε Ε.Ε. 
από τη ν Κυπριακή Δημοκρατία.

Δ. Α.

Βενιζέλος: Αναγκαία 
η οριοθέτηση ΑΟΖ 
και υφαλοκρηπίδας
Του ΒΑΣΙΛΗ ΝΕΔΟΥ

Την ανάγκη για οριοθέτηση υφα- 
λοκρηπίδαε και Αποκλειστικήε Οι- 
κονομικήε Ζώνηε ωε προτεραιό- 
τη τεε σ τη ν  άσκηση τηε εξω τε
ρικήε πολιτικήε, υπογράμμισε 
χθεε από τη  Λευκωσία, όπου 
βρίσκεται, ο πρόεδροε του 
ΠΑΣΟΚ. Ο κ. Ευ. Βενιζέλοε, μετά 
τη  συνάντηση που είχε με τον 
Πρόεδρο τηε Κυπριακήε Δημο
κρατίαε κ. Δ. Χριστόφια και αφού 
τόνισε το ν  συμβολικό χαρακτή
ρα τηε πρώτηε επίσκεψήε του ε- 
κτόε Ελλάδοε με την ιδιότητα του 
προέδρου του ΠΑΣΟΚ, είπε ότι η 
ορ ιοθέτηση  υφαλοκρηπίδαε, 
ΑΟΖ και όλων τω ν θαλάσσιων ζω
νώ ν  συνιστά  πράξη σεβασμού 
στο  Διεθνέε Δίκαιο, αλλά και υ
ποχρέωση προε τιε μελλοντικέε 
γενιέε. Τον κ. Βενιζέλο συνόδευαν 
σ τη  Λευκωσία ο κ. Π. Ευθυμίου 
(ωε πρόεδροε τηε Κ.Ο. του ΟΑΣΕ) 
και ο κ. I. Μανιάτηε, αρμόδιοε υ- 
φυπουργόε περί τα  ενεργειακά.

Ο κ. Βενιζέλοε -ο οποίοε δεν πα- 
ρέλειψε να πει ότι η επίλυση του 
Κυπριακού παραμένει η ύψιστη 
εθνικό προτεραιότητα- περιέ- 
γραψε τη ν  κυπριακή περίπτωση 
εκμετάλλευσηε τω ν  υδρογοναν
θράκων ωε παράδειγμα και για 
τη ν  Ελλάδα. Ο πρόεδροε του 
ΠΑΣΟΚ χαρακτήρισε όλεε τιε 
παραπάνω εκκρεμότητεε ωε κυ
ριαρχικά δικαιώματα τηε Ελλάδαε. 
Για να διαφυλαχθούν αυτά τα δι
καιώματα, σύμφωνα με τον κ. Βε
νιζέλο, η Ελλάδα οφείλει να δια
δραματίσει ενεργό πρωταγωνι
στικό ρόλο σ τη ν ευρύτερη πε
ριοχή, τη ν  οποία ταύτισε με τη

Ανατολική Μεσόγειο (και όχι μό
νο με τη νοτιοανατολική Ευρώπη 
και το Αιγαίο). Οι δύο άνδρεε συ
ζή τησαν χθεε και για τη ν  επικεί
μενη ανάληψη τηε προεδρίαε 
τηε Ε.Ε. από τη ν  Κυπριακή Δη
μοκρατία. Αντικείμενο συζήτησηε 
ήταν και ο βαθμόε επηρεασμού 
του κυπριακού τραπεζικού συ- 
στήματοε από τιε διαδικασίεε α- 
νακεφαλαιοποίησηε και ανα- 
βάθμισηε τω ν  ελληνικών τραπε
ζών. Ο κ. Βενιζέλοε συνάντησε ε
πίσηε τον  πρόεδρο τηε Βουλήε κ. 
Γιαννάκη Ομήρου, τουε αρχηγούε 
τω ν  κομμάτων και το ν  Αρχιεπί-

Συνάντηση 
με τον πρόεδρο 
της Κύπρου κ. Χριστό- 
φια στη Λευκωσία.

σκοπο Κύπρου, προτού επιστρέ- 
ψει στην Αθήνα χθεε το  βράδυ.

Στην Ιπποκράτουε, πάντωε, ο 
βασικόε στόχοε είναι ώε αύριο να 
έχουν συγκεντρωθεί οι περισ- 
σότερεε από τιε προτάσειε για τιε 
υποψηφιότητεε βουλευτών. Θε
ωρείται βέβαιο ότι θα δοθεί πα
ράταση ολίγων ημερών για  τη ν  
κατάθεση ονομάτων, έστω  και α- 
τύπωε. Είναι προφανέε ότι, πέρα 
βεβαίωε από τη ν  Επιτροπή Ανά- 
δειξηε Υποψηφίων, τον τελικό λό
γο για τη ν  κατάρτιση τω ν  ψη
φοδελτίων έχει ο κ. Βενιζέλοε. Εν 
τω  μεταξύ χθεε, ακόμη έναε 
βουλευτήε του ΠΑΣΟΚ, ο κ. Σπ. 
Βοΰγιαε ανακοίνωσε τη ν  πρό
θεση του να  μην είναι εκ νέου 
υποψήφιοε.

Θερμή χειραψία μεταξύ του κ. Ευ. Βενιζέλου και του κ. Δημ. Χριστόφια.

Επαφές στην Ουάσιγκτον 
από Δημ. Αβραμόπουλο
ΤηςΔΩΡΑΣΑΝΤΩΝΙΟΥ

Τρία χρόνια μετά την τελευταία ε
πίσκεψη υπουργού Αμυναε στην 
Ουάσιγκτον, ο κ. Δημήτρηε 
Αβραμόπουλοε μεταβαίνει αύ
ριο στιε ΗΠΑ και την Τρίτη θα συ
ναντηθεί στην αμερικανική πρω
τεύουσα με το ν  Αμερικανό ομό
λογό του Λ ίον Πανέτα. Η επί
σκεψη πραγματοποιείται σε εν
διαφέρουσα συγκυρία, καθώε 
σ τη ν  ευρύτερη περιοχή κατα
γράφονται σημαντικέε εξελίξειε 
για τιε γεωπολιτικέε ισορροπίεε.

Στην α τζέντα  τω ν  συνομιλιών 
που θα έχει ο κ. Αβραμόπουλοε 
θα βρεθούν οι προκλήσειε α- 
σφαλείαε που ανακύπτουν, με ε
πίκεντρο την κρίση στη Συρία και 
τιε σχέσειε τηε διεθνοΰε κοινό- 
τηταε με το Ιράν. Επιπλέον, η συ
νεργασία που αναπτύσσεται με
ταξύ Ελλάδαε και Ισραήλ και α
φορά και τον στρατιωτικό τομέα. 
Δεδομένου του ενδιαφέροντοε 
τηε Ουάσιγκτον για ζητήματα ε- 
νέργειαε, οι εξελίξειε σ τη  νοτιο 
ανατολική Μεσόγειο, όσον αφο
ρά τα  κοιτάσματα υδρογοναν
θράκων, και οι προοπτικέε ανα- 
βάθμισηε τηε Ελλάδαε ωε κόμβου 
μεταφοράε ενέργειαε πρόκειται 
επίσηε να συζητηθούν.

Στα διμερή, το  θέμα τω ν  εξο
πλισμών βρίσκεται πάντοτε ψη
λά στιε σχέσειε με τιε ΗΠΑ. Στη 
δεδομένη οικονομική συγκυρία, 
ωστόσο, συζήτηση περί ν έω ν  ε- 
ξοπλιστικών προγραμμάτων δεν 
μπορεί να γίνει. Θα συζητηθεί, ό- 

ι μωε, η πρόταση για παράχώρη-

ση τω ν  400 αρμάτων μάχηε 
Abram8 από τιε ΗΠΑ σ τη ν  Ελλά
δα. «Αγκάθι» σ τη ν ολοκλήρωση 
τηε συμφωνίαε είναι το  κόστοε 
μεταφοράε τουε, το  οποίο υπο
λογίζεται ότι αγγίζει τα  10 εκα
τομμύρια ευρώ. Ο υπουργόε 
Εθνικήε Αμυναε θα ενημερώσει 
για τη ν προσπάθεια που γίνετα ι 
να επωμισθοΰν το  κόστοε μετα
φοράε Ελληνεε εφοπλιστέε, ενώ 
θα διερευνήσει εάν υπάρχει δυ
να τό τη τα  αμερικανικήε βοήθει- 
αε σε αυτό.

Ο υπουργόε Εθνικήε Αμυναε θα 
διερευνήσει, επίσηε, εάν υπάρχει 
ενδιαφέρον για πώληση στιε

Οι προκλήσεις 
ασφαλείας και 
η συνεργασία Ελλάδας 
-  Ισραήλ στην ατζέντα 
του υπουργού Αμυνας.

ΗΠΑ τηε τελευταίαε τεχνολογίαε 
ψηφιακά σχεδιασμένηε στολήε 
του ελληνικού στρατού, η οποία 
σχεδιάσθηκε και παράγεται α
ποκλειστικά στη ν Ελλάδα.

Κατά τη  διάρκεια τηε παραμο- 
νήε του στιε ΗΠΑ, ο κ. Αβραμό
πουλοε θα έχει συναντήσειε με εκ- 
προσώπουε φορέων τηε ομογέ- 
νειαε και θα παρευρεθεί σε μνη
μόσυνο για τουε πεσόντεε του κυ
πριακού απελευθερωτικού αγώ
να, που θα τελεστεί στη  Νέα Υόρ- 
κη, χοροστατούντοε του Αρχιε
πισκόπου Αμερικήε Δημητρίου.


